

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



**Άγιοι Φιλητός ο Συγκλητικός, Λυδία σύζυγος αυτού,
Θεοπρέπιος και Μακεδόνας τα τέκνα αυτών,
Αμφιλόχιος ο Δούκας και Κρονίδης ο κομενταρήσιος
οι Μάρτυρες**



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/1266/saint.aspx>
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 26/3/2013 11:22:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 22/02/2025 22:26:19

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 27 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 26/3/2013 11:22:00 μμ

Βιογραφία

Εἰς τον Φιλητόν και Λυδίαν.
Ὡσπερ Φιλητοῦ καὶ Λυδίας σὰρξ μία,
Οὕτως ἐν αὐτῶν καὶ μετ' εἰρήνης τέλος.

Εἰς τον Θεοπρέπιον και Μακεδόνα.
Θνήσκει Θεοπρέπιος σὺν Μακεδόνη,
Θεοπρεπῶς ἄδοντες ὕμνους Κυρίῳ.

Εἰς τον Αμφιλόχιον και Κρονίδην.
Δούξ συντελευτᾷ τῷ Κομενταρησίῳ,
Ἐξουσιάζων ἐξυπηρετουμένῳ.

Σε καιρό διωγμού (125 μ.Χ.), και όταν αυτοκράτορας ήταν ο Αδριανός (117 - 138 μ.Χ.), ο Φιλητός με τη σύζυγο του Λυδία και τα δυο τους παιδιά, συνελήφθησαν και τους ζητήθηκε ν' αρνηθούν το Χριστό. Αλλά γονεῖς και παιδιά, ἔμειναν πιστοὶ στην ομολογία Του. Μάλιστα, επειδή δεν μπορούσαν να αντισταθούν στην σοφία του Αγίου Φιλητού, τους παρέδωσαν στον Δούκα Αμφιλόχιο, που ήταν δούκας στην Σλαβονία, ο οποίος, αφού κρέμασε τον Άγιο Φιλητό και την Αγία Λυδία επάνω σε ξύλο, τους ἔγδαρε. Τότε πίστεψε στον Χριστό ο Κρονίδης ο κομενταρήσιος, ο οποίος μαζί με τους λοιπούς Αγίους φυλακίστηκε.

Τη νύχτα, ενώ οι Άγιοι ἔψαλλαν και προσεύχονταν, ἦλθαν Ἄγγελοι που τους ἔδωσαν θάρρος για τους μαρτυρικούς αγώνες. Την επόμενη ημέρα παρουσιάσθηκαν οι Άγιοι στον Αμφιλόχιο, ο οποίος ἔδωσε εντολή να τους ρίξουν μέσα σε χάλκινο λέβητα πυρωμένο και γεμάτο με λάδι και ρητίνη. Μόλις, ὅμως, οι Άγιοι ἔκαναν το σημεῖο του Σταυρού, ο λέβητας ψυχράνθηκε. Όταν το εἶδε αυτό ο Αμφιλόχιος πίστεψε στον Χριστό και ἔριξε τον εαυτό του στον λέβητα λέγοντας: «Κύριε, βοήθησε με». Τότε ἦλθε φωνή από τον ουρανό που εἶπε: «Ἄκουσα την δέησή σου, ανέβα προς Εμένα με χαρά».

Όταν ο βασιλέας ἔμαθε ότι οι Άγιοι εἶχαν διαφυλαχθεῖ σώοι και υγιεῖς τους ἄφησε ελεύθερους και ἔτσι τελείωσαν τον βίο τους προσευχόμενοι.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Αγία Λυδία



Αγία Λυδία

Παραπομπές

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)
3. www.synaxarion.gr
4. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)